



习近平同马克龙、冯德莱恩 举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎5月6日电(记者 严明 韩墨)当地时间5月6日上午,国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出,中国始终从战略高度和长远角度看待中法关系,将欧洲作为中国特色大国外交的重要方向,是实现中国式现代化的重要伙伴,希望中法关系、中法欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变

革期,中欧作为两支重要力量,应该坚持伙伴关系,坚持对话合作,深化战略沟通,增进战略互信,凝聚战略共识,开展战略协作,推动中欧关系稳定健康发展,为世界和平和发展不断作出新的贡献。(下转02版)

朱是西主持召开市委议事会议强调

锚定目标大干快上 狠抓落实勇争一流 确保上半年“时间过半、任务超半”

本报讯(记者柏伴雪)5月6日,市委书记朱是西主持召开市委议事会议强调,要按照2023年度目标绩效考核奖惩、优化营商环境、大干二季度大会明确的目标任务,善弹钢琴、迅速行动、高效协同,跑起来、抢时间、争一流,大抓快抓狠抓落实,确保上半年“时间过半、任务超半”,为全年目标如期实现打下坚实基础。

会议听取了与会领导近期重点工作谋划推进情况汇报。就做好当前重点工作,朱是西提出五点要求:

一要统一思想抓落实。各级各部门要坚持高质量发展这一新时代的硬道理,紧盯年度目标任务,统筹好发展和安全,得力、得法、得当、有效推动经济健康快速发展。要大抓经济运行,加强项目调度、工作调度,建立重点项目数字化平台,完善项目

收集、上报、推进机制,做好企业入库纳统工作,全力保持优势指标、提升中游指标、突破落后指标。要解放思想、加强学习、用好政策,认真落实党中央决策部署,结合房地产市场供需关系新变化、人民群众对优质住房的新期待,抓紧构建房地产发展新模式,守好底线、化解存量、优化增量。

二要紧盯大事抓落实。要深入贯彻习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示,强化节点意识,认真对账盘点,抓好完善提升,不断推动习近平总书记关心关注的各项工作取得突破性进展。要全面落实全省中医药强省建设大会精神,对标先进,认真研究,推动中医药传承创新发展,奋力打造全球中医圣地、全国中医高地、全国中医药名都。要以科技创新引领产业创新,加快高能级创新平台建设,培育壮大战略性新兴产业,大力发展新质生产力。

三要远谋近施抓落实。大抓助

企兴企,持续打造“万人助万企”活动升级版,帮助企业开拓市场、加快产业转型升级、实施“三大改造”,形成产销两旺、热火朝天的生产经营局面;深入开展“营商环境创新提升年”活动,创优法治化、国际化、市场化、高效化、廉洁化营商环境,助力企业降本增效、做大做强;坚定不移支持国资国企做大做强,加快打造“2+4+N”“雁阵式”国资平台主体信用评级结构;认真筹备好5·18企业家节和首届宛商大会,确保办出特色、办出影响、办出水平。大抓项目建设,按照“尊重规律、打破常规、提高效率”原则,大力实施重点项目投资“1547”计划,深入开展“六比六看”活动,落实好重点项目周例会制度,加强重大工业项目调度,依法依规推进政府投资项目代建制,做实项目前期,努力形成更多实物工作量和有形投资量。及早谋划“十五五”项目,做好项目储备。大抓开放招商,深入推进招

商引资“千项万亿”计划,围绕“7+17”产业链群招大引强、延链补链强链,建立签约项目移交机制。大抓城市更新,加快实施城市建设提质“九大行动”,查漏补缺、加压奋进,卡紧节点、大快建设,进一步完善城市功能,美化城市环境,提升城市形象;按照“规划好、配资源、融到钱、干成事、合规定、能还钱、不出事”原则,提高市属国有功能类公司融资“造血”能力,保障重大项目建设。大抓提振消费,以抓好群众增收为基础,认真落实促消费各项政策,总结“五一”期间文旅工作经验,精心组织一批“叫好”又“叫座”的特色文旅活动,打造好白河“十大景观”,推动南阳文旅文创持续出圈出彩。

四要优化治理抓落实。抓好民生实事,聚焦“一老一小一青壮”,紧盯省市重点民生实事,高质高标、加速推进,不断增强南阳人民的获得感、幸福感、安全感。(下转02版)

市委常委会召开扩大会议

高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示

朱是西主持并讲话

本报讯(记者柏伴雪)在第一时间传达学习习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示基础上,5月6日,市委常委会召开扩大会议,集中学习习近平总书记、李强总理对此次塌方灾害作出的重要指示批示精神,传达学习5月3日省委常委会议扩大会议精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记朱是西主持并讲话。

金浩、马冰、李鹏、范勇、陈英杰、白红超等出席,张生起、张富治等列席。

会议指出,要务必树牢底线思维。安全生产永不言好,安全生产无小事,认真学习领会贯彻党中央国务院、省委省政府关于安全生产的决策部署,深刻汲取各类安全生产事故教训,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,杜绝麻痹思想、侥幸心理,绷紧安全生产这根弦,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,把各项安全措施抓实抓细抓到位,坚决实现“一个杜绝、三个下降”目标。

会议要求,要务必强化源头治理。坚持举一反三、警钟长鸣,紧盯道路安全,综合运用人防、物防、技防手段,立查立改薄弱点、风险点,有力保障群众安全出行。聚焦建筑工地、大型商超、高层建筑、学校医院、影院酒店、餐饮娱乐等人员密集场所,加强预警监测,做到防患于未然、处置于未发。持续深化党建引领全科网格化治理,全面排查防汛备汛、非煤矿山、危化企业、大型活动、森林防火、特种设备、

农村自建房、燃气管道、电动车充电等领域的安全隐患,立行立改,限期整改,坚决整改到位。完善市县乡村四级安全防范体系和工作机制,严格规范,确保落实到“最后一米”。全面加强监管,严格执法,严厉打击各类安全生产违法行为,形成强力震慑。

会议强调,要务必拧紧责任链条。坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失责追责,严格落实“三管三必须”,压紧压实属地、行业监管职能部门、企事业单位、风险隐患排查、应急救援责任,环环相扣、协同担责,全面加强应急值守,切实把风险防范措施落实到具体环节、岗位和责任人,不折不扣把安全生产责任落到实处,确保南阳2.66万平方公里的每一寸土地都安全。②8

本报今起推出“非凡3年·牢记嘱托拼发展 感恩奋进勇争先”大型系列报道

践行嘱托书写精彩“南阳答卷”

本报讯(记者王好学)殷殷重托若千钧,使命在肩踏征程。今日起,本报推出“非凡3年·牢记嘱托拼发展 感恩奋进勇争先”大型系列报道,全面展示三年来我市全面贯彻落实习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示,在加快高质量发展中取得的非凡成就。

2021年5月12日至14日,习近平总书记亲临南阳视察,肯定了南阳的奉献担当,对水源地上提出了更高期许,为南阳带来了千载难逢的重大机遇,极大地激励着千万南阳儿女在新征程上踔厉奋发、勇毅前行。三年来,全市上下把习近平总书记的关心关怀转化为对党忠诚的政治信仰,转化为加快高质量发展跨越发展的强劲动力,转化为造福人民的务实举措,建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌,南阳

建设现代化省域副中心城市全面起势,用智慧和汗水、忠诚和担当,向党和人民交出了一份精彩的“南阳答卷”。②8



详见03版

张生起调研白河第三级橡胶坝拆除重建及卧龙桥扩孔工程 立足惠民利民 高质高效推进

本报讯(记者石张楠)5月6日,市人大常委会主任、市城建交通暨文明城市卫生城市常态化创建领导小组组长张生起带领相关部门负责同志,到白河第三级橡胶坝拆除重建及卧龙

桥扩孔工程施工现场调研。市领导白红超、高贤信、刘江参加。

在项目建设现场,张生起一行实地察看各项工程进度,详细了解工程推进过程中存在的困难和问题,并召

开现场办公会,逐项交办明责。

张生起指出,要增强责任意识,政府有关单位、业主单位、施工企业,要在施工、资金、监管等方面履职尽责,强化协调、齐心协力,千方

百计往前赶工期,确保各项工程进度快速推进。要坚持目标导向,树牢工期第一、安全第一、质量第一的意识,卡紧时间节点,在汛期到来前全面完成河道施工、护堤施工。要筑牢安全防线,成立工作专班,提高防洪标准,强化全过程管控,确保生产安全、防汛安全。要科学设计方案,高质量高标推进水面、岛屿规划建设,打造高品质公共开放空间,不断增强人民群众的幸福感和满意度。②8

南阳月季 香飘五洲

花开盛世 满目景

——第二届世界月季博览会综述

本报记者 吕文杰

相约三顾之地,共襄月季盛会。4月28日至5月5日,2024第二届世界月季博览会在我市隆重举行。

——这是一场以花为媒、以花会友,全面展示南阳新发展新面貌新气象的游乐盛事。

——这是一场以花聚力、以花成势,有效培育南阳新动力新势能新优势的发展盛举。

——这是一场以花载文、以花惠民,有力塑造南阳新魅力新风尚新潮流的文体盛宴。

博览会期间,南阳共接待游客594.09万人次,实现旅游收入32.91亿元,同比分别增长21.75%、43.05%,央视报道我市成为最受游客追捧的全国小众旅游城市第五名。还签约了一大批优质项目,进一步打响城市品牌,打造“花样南阳”美丽经济,为现代化省域副中心城市建设蓄势赋能。

一朵花 带来满城获得感

“花如海、车如龙、人如潮”,千年古城一年一度的节日盛景如约而



“五一”期间,南阳世界月季大观园成为花海,6000多个品种的月季争相怒放,吸引全国各地的游客前来观赏。

本报记者 崔培林 摄

至,细数今年月季博览会,从组织到筹备尽显用心和创新。

走在南阳街头,花团锦簇、万紫千红,处处都仿若徜徉在花的海洋

中。为了办好此次盛会,南阳精雕细琢扮靓“城市客厅”,精心打造12条月季景观大道、8个月季广场、87处月季花墙、60处月季花境种植各类月季100万

株,赠予市民月季10万盆。在月季博览会期间,我市还开辟了直达月季大观园的免费公交车,部分园区不收费、餐饮住宿控涨幅, (下转04版)

今日
导读

挑大梁 当先锋 作表率

对话市委宣传部副部长、市委网信办主任王楷楠——
汇聚向上向善力量 共建美好精神家园

详见02版